DECOUVERTE

La maitresse vient d’expliquer & Toto

:t:::::se i\:ll: devinette comment conjuguer au présent de l'indicatif :
- Ppies ) \ . - As-tu bien compris ?
- Qu'est-ce qui fait Huem ! Huem ! ~ Ol maftrosse |
- Je sais pas... - Vérifions avec le verbe chanter.
- Une vache en marche arriére ! 8i ¢’est toi qui chantes, tu dis...
oS - Je chante!
m?q\\ub\" - Trés bien. Si toute la classe chante, tu dis...
Lavache fait meuh 4, on dit qu'elle -Nous chantons !
le. Le mouton héle, le cheval I [ @i, o
;vnec;::lgit, le chie: a%oie?;: c;act ;‘gule, f:’;:" 18ic'ost ta maman qui chante,
le tigre feule ou rugit, et Toto rigole.... = 4
- 7zconfe d sqn per'e la - - Jo dis s'il te plait, arréte 1!
de foot qu'il a disputée
ndant la récréation : S0is, |
- incollot
moment, Theo a voulu Le verbe chanter au présent de l'indicatif
u Ie ma].f‘ mais donne : je chante / tu chantes /
2 % B : il elle, on chante / nous chantons /
La maitresse demande & Toto : = - 2 manquit son fir ! Vocs Chacios /Sl moen
- Peux-fu me dire quels sont les quatre éléments ? °% ne dit pas manquit, -
- Oui. Le feu, la terre, le vent et... Euh... amal :‘f‘_lm T°: s‘i’ln p:pan
% hiog e — -—ahom! 010, 11 a lou,
- Tu te laves avec ! dit la matresse pour l'aider. oyl sl P
g 5 & !
- Ah oui ! Le savon ! - o
so‘\s b, Ceque lon nomme les quatre éléments de notre planéte sont :
5 co\\ub\e =% la terre (élément solide), le feu (élément actif), Fair (élément
s gazeux)... et I'eau (élément liquide) !
A
A I'entrée de 1a plage, Marc repare le camion d'un marchand ambulant Toto revient de I'école et annonce & sa maman : -4
et lit les tarifs affichés : Glace : 2 euros - Gauire : 4 euros. ! - I1 faut prendre rendez-vous chez le docteur ! g‘
Marc commande alors une glace et ajoute : : - Pourquoi, fu es malade ? s'inquigte sa maman. g
o s ’ i 1 4 3 2, z, LT = = -
Avec ce que jai, ce n'est pas raisonnable ! i - Oui. La maitresse a dit quil fallait que je soigne mon langage ! ™

Le marchand imagine que Marc souffre d'une angine, mais que son envie
de glace est plus forie que son mal de gorge... Tout en dégustant sa glace,
Marc demande une gaufre et ajoute :

- Bvec ce que jai, je ne devrais pas !

- Mais quas-tu exactement ? lui demande
1e marchand fout en lui donnant sa gaufre.

- Ben... Jai | euro, répond Mazc.

SO’\S Dans soigner une angine, syigner est employé au sens propre, cest-3-dire au sens habituel

\\cb\e" du mot. Quand on demande a Toto de soigner son langage, soigner est employé au sens

inco! figuré car on ne peut pas guérir le langage. Cest une idée abstraite, cest--dire une maniére
imagée de dire qu'il doit améliorer sa facon de parler.

Le maitre demande & ses éléves
de faire une phrase avec un sujet,
un verbe, un déterminant, un nom
et I'adjectif chaud. Capucine léve
la main et propose :

Marc 2 consommé 1 glace et 1 gaufre. Il doit 6 euros (2 + 4 = 6) au marchand,
mais n'en a qu'1 !l lui manque donc 5 euros (6 - 1= 5) ! Marc a les yeux plus gros
que le porte-monnae...

- J'ai bu du lait !

= Bien, mais... ou se trouve
I'adjectif chaud ? s'étonne
le maitre.

= Ben... Le lait avait refroidi.

La maitresse interroge Toto :
= Combien font 36t 3 7
= Match nul, maitresse !

J'est le sujet de cette phrase, boire en est le verbe, du est le déterminant, lait le nom

et il manque effectivement ladjectif demand. Capucine aurait i dire j'ai bu du lait chaud !
Clest Toto qui est nul ! Elle est super facile
cette addition, non ? 3 + 3= 6, bien siir!




